

欧洲央行行长提议 设立欧盟财长一职

欧洲中央银行行长特里谢日前提议，欧盟设立具有实权的财政部长一职，负责监督各成员国切实执行欧盟规定的财政和竞争力标准。

据法国《费加罗报》报道，特里谢在德意志银行国际查理曼大帝奖颁奖典礼上说，欧盟在经济上已实现统一市场，使用统一货币并建立统一央行，但应在此基础上任命一名欧盟财长，以确保所有成员国切实执行欧盟有关财政政策和竞争力的规定，否则他有权实施干预。他同时承认，设立具有实权的欧盟财长势必会对成员国经济主权构成挑战，将引起成员国激烈反应。

特里谢说，欧盟国家之间的相互依存关系，意味着成员国实际上已丧失经济主权，因为其无法避免其他成员国实施不良政策而引发的经济危机。葡萄牙即是明证。

特里谢还主张采取“两步走”的措施来救助面临财政危机的欧元区国家。第一步，在受援国采取改革措施的前提下进行援助，帮助其重新巩固公共财政。如果受援国无法完成预定的改革方案，欧盟委员会和欧洲央行应实施第二步，进行直接干预，对受援国某些经济政策可以实行“一票否决”。

(据新华社电)

白俄罗斯今年前5个月 通胀率达20.2%

白俄罗斯经济部副部长图尔日前表示，该国今年前5个月通胀率达20.2%。

图尔说，白俄罗斯发生的“瞬间”货币贬值在近二十年来是全世界罕见的。他说，从3月底以来，白俄罗斯经济遭受了两个沉重打击：进口能源价格提高以及货币大幅贬值。图尔说，白俄罗斯经济部将修正今年的经济增长预测，年初该部门曾预计今年经济增长将达9%至10%。

为抑制物价上涨，白俄罗斯经济部近日决定到7月1日前冻结部分重要商品的价格，价格不得超过5月28日确定的水平。

据白俄罗斯国家银行的决定，白俄罗斯卢布(本币)从5月24日起正式贬值。其中，白俄罗斯卢布对美元汇率由当月23日3155比1跌至4930比1，贬值幅度达36%。

(据新华社电)

经济数据不景 美联储加息预期押后

分析人士认为,美推出第三轮量化宽松政策可能性不大

证券时报记者 吴家明

近期美国公布的一系列经济数据令人失望，美国经济复苏势头在今年上半年明显减弱，导致上周美元指数迅速下跌。此外，美联储将在本月底结束二次量化宽松政策也让美元的走势增添了更大的不确定性。

美经济增长前景堪忧

近期美国公布的一系列数据令人失望。失业情况依然严峻是美国经济首要难题。据美国劳工部上周五公布的数据显示，5月美国失业率回升至9.1%，新增就业岗位仅为前三个半月平均值的约四分之一。美国劳工部公布的修正数据也显示，第一季度美非农业部门劳动生产率按年率计算环比上升1.8%，增幅明显低于去年第四季度的2.9%。种种迹象表明，美国经济在短期内再次走入下行阶段，抵消了由于二次量化宽松到期后市场对于美联储逐步收紧货币政策的预期带来的乐观情绪。

因投资者对美国乃至全球经济增长放缓的担忧升温，昨日亚太股市普遍下跌，欧洲股市低开，国际油价小幅下跌。

第三轮量化宽松可能性不大

美联储去年推行的第二次量化宽松政策将在本月底到期，目前市场投资者所关注的是，美联储会不会在6月以后继续推行经济刺激计划。有分析人士担心，缺少了美联储的输血，前期美国经济复苏将功亏一篑。此外，面对双底衰退的风险，通胀并非最严重的危机，美联储在明年第四季度之前都难以加息。

不过，太平洋投资管理公司联席首席投资官、债券大王“格罗

斯表示，尽管最近美国就业数据不如预期，但美联储不太可能推出第三轮量化宽松政策。摩根大通经济学家费拉里认为，美联储再度推行量化宽松政策将面临政治阻碍，美联储实施第三轮量化宽松政策的可能性非常低。

美元中长期弱势难改

在过去的5月里，美元指数曾经从前期低点一路上涨，但随着不确定性消息的影响，美元开始再次走软。此外，穆迪警告或将美国置于评级可能调降的观察名单后也导致美元指数迅速下跌。

不过，在昨日欧洲交易时段，美联储理事普罗索的加息言论帮助美元指数小幅反弹。普罗索表示，投资者对未来通胀感到担忧是合理的，美联储必须清楚传达宽松货币政策的退出计划。

有分析人士表示，投资者对美联储再度推行第三轮量化宽松政策的预期依然存在，美元中长期走弱的趋势难以改变。

欧系货币呈上涨态势

得益于美元走低，加上对希腊债务问题的短期结果比较乐观，欧元出现上涨。欧盟经济和金融委员会于上周同意了一项为期三年的希腊调整计划持续至2014年中，包括增加外部融资，这一消息无疑利好欧元。

交易员从技术分析来看，欧元在经历了两周的下跌之后开始出现反弹，目前欧元已向上突破下行通道，预计短期内还将维持上涨势头。欧元兑美元上方看至1.46整数关口，若能成功突破则有望继续上行至1.48。也有分析人士提醒投资人不能盲目乐观。



5月美国失业率回升至9.1%

IC/供图

希腊新援助计划或超千亿欧元

欧央行本周议息,欧元兑美元升势可望扩大

证券时报记者 吴家明

欧盟、欧洲央行和国际货币基金组织(IMF)联合评估小组日前发表联合声明，肯定了希腊财政改革的努力，并称希腊已承诺加速推进私有化进程，希腊债务危机似乎再现曙光。

据悉，希腊将在7月初获得新一轮援助贷款以解燃眉之急，该笔贷款是去年由欧盟和IMF联合提供的总额1100亿欧元贷款的一部分。此外，欧盟准备向希腊提供第二轮救助，欧元集团主席容克指出，此次将允许私人债权人以某种形式自

愿参加救助。有德国媒体昨日指出，希腊第二轮救助方案可能耗资超过1000亿欧元，远高于此前市场预期

的600亿欧元。 按云见日的希腊债务局势为欧元多头持续奋战提供了保证。本周，欧洲央行将召开议息会议。尽管市场预期该行在此次会议上加息的可能性不大，但如果央行继续将目光聚集在控制通胀，欧元将进一步扩大涨势。有市场交易员预计，欧元兑美元将在近期升至1.5000水平。

不过，在昨日的欧洲交易时段，欧元兑美元汇率小幅下挫，一度跌

穿1.4600水平。有德国政府官员表示，希腊能否获得第二轮救助尚未确定。

经济学家警告，第二轮救助只能暂时阻止希腊债务问题的恶化，不一定能够避免欧元区国家出现违约。布鲁金斯学会高级研究员拜利表示，欧盟仍面临着为希腊提供更多援助的可能性，希腊仍深陷危机。欧洲央行理事斯马吉表示，债务重组是希腊问题的最后解决方案。5日，希腊全国各地有超过10万民众聚集在雅典、萨洛尼卡等主要城市中心，抗议政府为应对债务危机而采取的紧缩措施。

东京电力或破产重组 周一股价暴跌28%

证券时报记者 浩林

据海外媒体报道，东京证券交易所总裁齐藤敦呼吁对东京电力进行破产重组，日本政府内部也正在讨论重组方案。由于日本政局因素导致市场对由政府主导的东京电力重组前景感到不安，昨日东京电力股价一度跌至每股205日元，跌幅达到28%，并刷新东京电力上市以来的最低值，给市场带来沉重压力。受此影响，日经225种股票平均价格指数下跌1.18%，创下自3月18日以来最低收盘水平。

齐藤敦表示，应参照日本航空的重组方案对东京电力实施同样的破产重组。根据方案，一旦东京电力赔偿金数目确定、福岛核电站核泄漏处理成本估算完成，公司就可以进入破产程序。东京电力将重组为一家控股公司和数家子公司，分



图为东京电力过去一个月股价走势

别经营发电和输电业务。不过，日本内阁官房长官野田幸男昨日表示，应避免由政府主导东京电力重组。

东京电力公司目前市值约为3310亿日元，有分析人士表示，如果资产不抵债，东京电力可能会被暂时收归国有，这将意味着该公司可能从

股市摘牌，但数年后仍可重新上市。

此外，东京电力公司董事长胜俣恒久已辞去日银参事的职务，加重投资者的担忧。另有文件显示，2011财年东京电力的亏损额将达到5700亿日元(约合70亿美元)，其中尚未包括巨额赔偿损失。

台股酝酿“个人游”行情

据新华社电

即将开放的大陆居民来台“个人游”已成为台北股市的一大潜在利好。此间分析人士认为，台股受惠面涵盖观光、百货、零售、餐饮等多个板块。与此同时，岛内各行业、各县市也正纷纷行动，抢占商机。

据了解，目前台股中与“个人游”题材相关的个股，如旅行社业的凤凰、酒店业的晶华、零售业的统一等，股价均已创出波段新高。其中，晶华酒店是台北高档酒店，去年平均住房率为79%，虽高于台北市75%

的平均水平，但大陆游客只占不到一成。分析认为，开放“个人游”后，具有高消费能力的商务人士、年轻家庭将增加，从而进一步拉动其住房率及平均房价。

面对“个人游”商机，台股营建业板块中的上市公司近期也“各显神通”，纷纷跨行投资商场、饭店。目前，除乡林、远雄两家建筑公司分别投资兴建五星级酒店外，皇鼎和太子所运营的新酒店也陆续开业，力麒和日胜生则买下旧饭店进行装修。

在岛内一些知名景点，建商已开始“抢占地盘”。仅在日月潭景

区，力麒公司除经营“栖山林哲园”的日月潭一馆之外，还正兴建二馆，并已规划三馆、四馆。据悉，这家公司还打算继续“挺进”垦丁与花莲等旅游胜地。

台湾各县市也纷纷推出特色旅游产品以吸引大陆游客。目前苗栗已计划推出优惠办法，只要游客在其境内住宿，便可获500元新台币的补助；台中市规划“中进中出”路线，引导游客结合周边的日月潭、台中禅寺等景点进行游览；新北和金门两地则将推出“赏寮音乐季”和“迎城隍”等活动，希望获得“个人游”客人青睐。

Wind 資訊

移动股票专家

专业&免费

iPad 版列 App Store 财务类榜首
iPhone 版获 App Store 五星评级

Wind资讯推出移动领域的免费证券投资分析软件，适用于各手机与平板电脑

免费下载方法：

iPhone、iPad用户可至App Store搜索“Wind”下载

其它手机用户可至 <http://d.wind.com.cn> 下载

服务热线：400-820-9463